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 Nota de Imprensa

Museu da Presidência da República e Palácio Nacional da Ajuda apresentam exposição “D. Maria II. De princesa brasileira a rainha de Portugal. 1819-1853”

«D. Maria II. De princesa brasileira a rainha de Portugal. 1819-1853»: é o título da exposição organizada em conjunto pelo Museu da Presidência da República (MPR) e o Palácio Nacional da Ajuda/Direção-Geral do Património Cultural (PNA/DGPC), alusiva à vida e ao reinado da última mulher a ocupar a chefia do Estado português.
A partir de 26 de maio, na Galeria do Rei D. Luís do PNA, estarão expostas várias centenas de peças e documentos reunidos para esta exposição. Vindas de diversos museus nacionais, autarquias, colecionadores privados e Governo Regional dos Açores, muitas peças foram restauradas propositadamente. 
De entre as muitas obras que ficarão em exposição até ao dia 29 de setembro destacam-se várias joias pessoais de D. Maria II e a Coroa Real Portuguesa, que há mais de duas décadas não é exposta ao público.
Na Galeria do Rei D. Luís – o segundo filho de D. Maria II – serão passadas em revista as duas décadas do reinado d’a Educadora (1834-1853), a única monarca da Europa que nasceu fora do continente europeu. Durante esses anos, Portugal passou do Absolutismo ao Constitucionalismo, registando grandes transformações sociais, económicas e culturais no país.

Título: «D. Maria II. De princesa brasileira a rainha de Portugal. 1819-1853» 
Datas: 26 de maio a 29 de setembro de 2021
Local: Galeria do Rei D. Luís - Palácio Nacional da Ajuda
Horário: 10h00-18h00, todos os dias, com exceção da quinta-feira (a partir de julho, o encerramento ocorre à quarta-feira)
Entrada: 5€ (apenas exposição); 8€ (exposição + Palácio)
Visitas orientadas: folheto disponível no sítio web do Palácio da Ajuda
Ateliês pedagógicos: folheto disponível no sítio web do Palácio da Ajuda
Contactos: 213 614 660 (MPR) | 213 637 095 / 213 620 264 (PNA)
[bookmark: _GoBack]
Destaque da exposição no sítio web do MPR
Página da exposição temporária no sítio web do MPR
Evento da exposição no Facebook

Sobre o MPR
O Museu da Presidência da República (MPR) tem por missão conservar, estudar e divulgar o património museológico e arquivístico relacionado com a instituição presidencial, centrado nos titulares da chefia do Estado, na sua história e enquadramento constitucional. Integra também a missão do MPR a salvaguarda patrimonial do Palácio Nacional de Belém e seus jardins, e do Palácio da Cidadela de Cascais.
Sobre o PNA
Em 1968 abriu ao público como museu enquanto última residência real de Lisboa, constituindo um dos mais importantes museus de artes decorativas do país, com a missão de estudar, conservar, restaurar, valorizar e divulgar as coleções da Casa Real. O edifício do Palácio Nacional da Ajuda (PNA) alberga a Biblioteca da Ajuda, a Galeria de Pintura do rei D. Luís I – sala de exposições temporárias sob a gestão direta do PNA –, os servições centrais da Direção Geral do Património Cultural e o Ministério da Cultura. O PNA serve, ainda, de cenário de cerimónias protocolares de representação de Estado.
Museu da Presidência da República
Telefone: 213 614 660
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Palácio Nacional da Ajuda
Telefone: 213 637 095 / 213 620 264
1

image1.jpeg
il




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg
Museu da
Presidéncia
da Republica




image6.png
PORTUGUESA ~ CULTURAL

F REPUBLICA PATRIMONIO




image7.png
on

Palacio
Nacional
da Ajuda




